

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
5 DE FEBRERO DE 1938

En el día de hoy, en el sector de Alfambra, nuestras tropas han logrado romper el frente enemigo por varios puntos, después de vencer, brillantemente la resistencia que opusieron las fuerzas rojas.

Nuestras columnas han avanzado en una profundidad de diez kilómetros, cumpliendo todos los objetivos que se les habían señalado y causando al enemigo elevadísimo número de bajas, pues una sola de ellas les hizo más de mil y son muchos los cadáveres que abandonó en el campo.

Se han hecho varios centenares de prisioneros y se le ha cogido gran cantidad de armamento y material.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 6 DE FEBRERO DE 1938

Nuestras tropas han continuado, en el sector de Alfambra, el brillante avance empezado con notable éxito en el día de ayer, obteniendo hoy una gran victoria y habiéndose adelantado, hasta ahora, nuestra línea en esta segunda jornada, en una profundidad de diez a doce kilómetros, que con lo adelantado ayer, supone un avance de más de veinte kilómetros.

Han quedado detrás de nuestras líneas, las importantes posiciones de Monteruelo, Loma Carbonera, Torreclina, Sandaró, Cacarrillo, Cerro de los Tres Mojones, Atalaya, Mojón Blanco, E. Gochón, Las Lomas, Santa Coloma, Casas del Frontón, Carrascal, Pedracho Norte y Pedracho Sur, Espinazo, Sierra de Camañas, toda la Sierra Palomera, con todas sus fortificaciones y depósitos; Mase, Suertes Altas, Cerro de la Mina, Puntero, Ategalina, Lustral, Las Majarillas, Calorina, Corral Blanco y Vaidemueña, y los importantes pueblos de Alpeñez, Corbatón, Pancrudo, Cervera del Rincón, Lidón, Riño, Argente, Vicedo, Fuentes Calientes y Camañas.

A la hora de dar el parte continúa el avance. El enemigo ha sufrido durísimo castigo.

Los muertos que han dejado abandonados pasan de dos mil y los prisioneros, entre los que se cuentan varios jefes, oficiales y comisarios políticos, son más de tres mil, aumentando constantemente su número y siendo, además, muchos los soldados que se han presentado, con bandera blanca, acogiéndose a la generosidad de nuestras tropas.

Entre el numeroso armamento y material recogido, figuran dos baterías de 105, un centenar de ametralladoras, más de trescientos fusiles ametralladores y muchos camiones y coches ligeros, depósitos de municiones de artillería e infantería, varios morteros, un tanque y considerable cantidad de material de fortificación. Todavía hay más armamento y material sin clasificar.

En el día de ayer, se derribó por nuestra aviación, un rata enemigo.

Salamanca 6 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Ante el nuevo crimen de los rojos

Mientras nuestras fuerzas derrotan y persiguen al ejército rojo, deshecho; sus barcos torpedean un barco inglés, tratando de provocar un conflicto internacional en el que ven su última esperanza.

Veinticuatro horas antes del bombardeo, la prensa roja recibía instrucciones secretas para la propaganda.

París, 6 (6 tarde).—En los medios políticos no afectos al Frente Popular se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisinos se sabía iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa para atribuirlo al Gobierno de la España nacional.

Roma, 6 (12 noche).—La pérdida del barco inglés «Endymion», torpedeado, como se sabe, recientemente por los rojos, viene a confirmar las sospechas que figuraban en los informes italianos de que la campaña contra Italia dirigida por el Komintern y ejecutada por los rojos españoles, iba a recrudescerse como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas en la zona roja española sobre barcos franceses e ingleses.

Últimas noticias

Las últimas noticias dan cuenta de que el barco hundido en el Mediterráneo no llevaba radio. Y, sin embargo, antes de que ningún superviviente hubiese podido llegar a la costa levantina, ya era conocido el hecho del hundimiento, lo que claramente demuestra la premeditación del crimen por parte de los rojos.

Pero aun en el caso más favorable para ellos, esto es, si creemos la declaración de ese superviviente, que manifestó que el hundimiento se debió al choque con una mina, ello no demostraría sino dos cosas: una, nuestra absoluta inocencia, y otra, la efectividad de nuestro minado, lo que a tiempo se avisó al mundo entero;

Que se enteren los francófilos!

El conde de Romanones es un francófilo de toda la vida. Cuando la gran guerra por poco no nos hace perder la neutralidad española. Tarde se ha enterado de que no podemos pensar así. Ahora ha dicho a un periodista que él fue siempre francófilo, pero que dejó de serlo ante la actitud escandalosa del Frente Popular francés.

Reviste tal gravedad, que si la guerra no ha terminado es a Francia a quien se debe. A Francia las devastaciones y ruinas.

Después de estas manifestaciones de Romanones, vaya como comentario esta noticia, que no es cosa nueva en esencia para nuestros lectores que saben que siempre hemos pensado en los engaños que nos prodiga siempre Francia, la que había de la no intervención, ese Gobierno que se titula neutral y que siempre, siempre está y estuvo contra España.

Burgos.—Un individuo pasado a nuestras filas, francés de nacionalidad, y que ha pertenecido a la Acción Francesa, gendarme de servicio en la frontera española, afirmó en su declaración que se pasaba a nuestras filas para combatir al lado nuestro.

Manifestó que realizaba su servicio fronterizo atendiendo las instrucciones del coronel holandés y oficiales extranjeros del servicio del Comité europeo de la No Intervención y que cumpliendo esas instrucciones los individuos de la gendarmería francesa como él detenían a los que trataban de pasarse a la zona roja como voluntarios.

Pero estos eran llevados después a las autoridades locales francesas, casi exclusivamente del Frente Popular, las cuales permitían que esos elementos agrupados fuesen conducidos por vías disimuladas y escondidas, atravesando la frontera, llegando al territorio de Cataluña y hablando así a los propios funcionarios de la No Intervención, que creían haber cumplido perfectamente su misión.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

COMENTARIOS EN TORNO A LO PEDAGÓGICO

Sobre el Mensaje del Gobierno Nacional

Dos párrafos nos interesan de modo especial en el Mensaje que el Gobierno ha dirigido a España el mismo día de su primer Consejo. Nos interesan especialmente, como Maestros y como católicos.

Dice así el primero de estos párrafos: «Preciso, asimismo, acometer la empresa del saneamiento moral y material de todo el pueblo español, necesitado hasta el máximo de aquella auténtica política cultural y sanitaria que por medio de médicos y maestros borre cuantos gérmenes enfermaron las mentes y la salud de un magafíco, probablemente único, material humano».

Emparejados con los médicos los maestros y ambos en funciones sanitarias que se refieren a lo físico y a lo espiritual.

Punto de vista este, que puso de relieve el Caudillo en un discurso pronunciado ante la Asamblea de maestros católicos de Salamanca, diciendo: «Nosotros no solo tenemos que vencer al enemigo; tenemos que desarmarlo, despojarlo de su ideal absurdo, y ese deber es correspondiente a vosotros, Maestros de España».

Urge por lo tanto encuzar nuestra labor, según los derroteros concretos que se nos señalan: «Preciso acometer la empresa del saneamiento moral». El pueblo español necesita, con necesidad apremiante, la aplicación del cauterio que purificando sus sangrantes heridas, las cierre de modo definitivo y haga posible una vitalidad capaz de la grandeza a que está llamado.

Misión encomendada a los maestros, artífices de primer orden en la reconstrucción de la Patria. Arrancar de las mentes enfermas por el error y la ignorancia, los gérmenes que a tal estado las condujeron; separar de ellas el ideal absurdo que las alimentó; borrar cuidadosamente los bellos pero falsos espejismos, ante los cuales claudicaron...

Es necesario ganar al enemigo de hoy, empleando las armas de la verdad y hacer imposible en lo futuro la actitud hostil de los que han pasado sus primeros años alimentándose de las pérfidas envenenadas que llevaron a los suyos a unirse con los aniquiladores de la Nación.

«Ese deber os corresponde a vosotros, maestros de España»—dijo el Generalísimo—y el Gobierno Nacional señala al país el propósito de regeneración plena, en lo moral y en lo físico, anunciando que la llevará a cabo por medio de médicos y maestros.

Una nota alentadora da fin al párrafo que nos ocupa. No hay motivo para emprender el trabajo con desmayo y desilusión, envueltos en alres pesimistas que son la penumbra donde se diluyen los mejores propósitos. Qué el mal es horrendo? Qué las dificultades parecen casi insuperables? Qué el resultado no compensa a tan gran esfuerzo? Quizás exista quien se abandone a la preocupación de que hacen falta generaciones nuevas, para esculpir nuevos modos en las conciencias. Fijos bien, pesimistas; que en el mensaje se habla de un magafíco, probablemente único, material humano». Pues ese material humano tan prodigioso, es la raza española, con potencialidad casi milagrosa para resurgir espléndida y capaz de los más altos heroísmos, de las ruinas más desoladoras.

Ya lo sabéis, Maestros: ningún español hará estéril vuestro afán. Buscad el hábito de la raza, y todo lo demás se os dará por añadidura.

No solo es posible la obra de saneamiento que se os encomienda, sino que es una de las empresas más dignas de atención, previstas por el Gobierno Nacional.

PAQUITA MONTILLA

PÉRDIDA

De Córdoba a Santalla, por la carretera de La Carlota, se han extraviado dos talegas conteniendo ropas. Agradecerán la entrega en casa de la interesada, en Santalla, don.ª Josefa Anaya o que avisen a recogerlo a su casa o en esta redacción.

ACCIÓN CATÓLICA

PARA EL SABADO

Los directivos de Acción Católica de las cuatro ramas, deben preparar todo lo concerniente para que el próximo sábado se celebre con toda la solemnidad posible, el «Día del Papa».

Lean la exhortación de nuestro reverendísimo Prelado, que publicamos el sábado y cumplan lo que en ella pide el queridísimo Pastor de la Iglesia cordobesa.

Al homenaje al Papa, no debe estar ausente ningún católico.

EL MINISTRO DEL INTERIOR

Unas palabras que son normas

Un saludo que es un acierto

En la toma de posesión por el señor ministro del Interior del Gobierno General de Valladolid, en esta tarde, el general Valdés, pronunció unas palabras en salutación y bienvenida al nuevo ministro, elogiando sus cualidades y despidiéndose del personal allí presente.

El ministro Sr. Serrano Suñer pronunció un discurso del que extractamos: He escuchado con emoción las palabras de despedida que el general Valdés acaba de pronunciar y el saludo que él dirige. Yo que entre mis defectos no tengo el de la lisonja, ni el de la insinceridad, así lo digo de todo corazón. Y al hacerme cargo ahora aquí de estos servicios del Gobierno General del Estado, después de haber examinado en buena parte la inmensa tarea desarrollada, tengo el deber inexcusable de proclamarlo así. Les expreso mi gratitud por los servicios prestados, no tanto por ellos cuanto por el fervor, por el interés, por la generosidad, por el patriotismo con que me consta los han prestado. Eijo tiene mucho más mérito porque son notorias las dificultades y la falta de medios. Yo en esta hora quiero recordar a todos aquellas palabras del primer mensaje del Gobierno en lo que se refiere a los funcionarios del Estado.

Desde ahora y para siempre ha de ser en todos un honor, un timbre de gloria, como allí se decía, como lo fue en los mejores días de España, el ser servidor del Estado español. Necesitamos, no lo sé de más aquel caso lamentable del funcionario que veía en el Estado una empresa, sin que le interesara nada y que se acercaba a las funciones públicas buscando solo un medio de vida. Esta actitud del funcionario ante las funciones públicas, yo declaro con mi responsabilidad que será total y absolutamente cancelada.

Ni siquiera nos conformamos con una actitud correcta en el cumplimiento del deber, con un sentido mínimo y abstracto. Nosotros exigimos y esperamos de los funcionarios en el cumplimiento de sus deberes para con el Estado, una actividad fervorosa y de misión. Espero que los funcionarios todos a mis órdenes, comprendan que el Estado no es una entidad ajena a ellos y que sus problemas no les serán indiferentes.

Espero también que después de esta gran obra de educación nacional que es la guerra, todos y cada uno de ellos se sentirán un poco autores de la gran obra de establecer el Estado. Antes de ahora he sostenido, sin que ello constituya ciertamente una posición de originalidad en mí, que en España el Estado apenas ha existido. A lo largo de su decadencia del siglo diez y nueve y de este siglo, en España el Estado no ha existido. No ha existido el Estado ni en el 68, ni el 76, ni el 1931 y no ha podido por consiguiente existir entonces régimen de Estado, ni siquiera las posibilidades normativas para establecerlo. Por que el poder ejecutivo no tenía posibilidades formales para ello y el legislativo que las tenía, carecía de posibilidades doctrinales y materiales para ello.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace del piso principal de la casa núm. 28, paseo del Gran Capitán: consta de nueve habitaciones, cuarto de baño y cocinas. Lo formarán en la casa núm. 5 calle Forno de la Trinidad. Teléfono 1031. 6-5

América y España

Carta del Episcopado del Uruguay

Tenemos el gusto de reproducir un mensaje de adhesión a España escrito por el Episcopado del Uruguay, que ha demostrado una vez más el cariño que a España se profesa en América y el eco que allí, como en todo el mundo católico, ha tenido la admirable Carta Colectiva del Episcopado español.

«Montevideo 9 de Diciembre de 1937.

Al Emminentísimo y Reverendísimo señor Cardenal Primado y Arzobispo de Toledo, Dr. don Isidoro Gomá y Tomás y demás Prelados Diocesanos de España.—Pemploaa.

Muy Venerables Hermanos: Ha llegado, en su oportunidad, a nuestras respectivas Diócesis, la Carta Colectiva que habéis escrito para todos los Obispos del mundo, con motivo de la guerra que ensangrienta el noble solar hispánico.

La verdad de vuestras palabras y el cuadro trágico que ellas bosquejan emocionan profundamente nuestro espíritu, que guardaron siempre para España los sentimientos más hondos de veneración y cariño y que en esta hora, lúcida como ninguna, contemplan, acogidos, los temibles episodios de una guerra, arteramente preparada, contra todos los derechos fundamentales de Dios, de la sociedad y de la persona humana.

Hemos leído, horrorizados, las consecuencias de esa conspiración, verdaderamente satánica, que no respetó sexos ni edades y se ensañó en todo aquello que constituía el tesoro moral de España y las más claras manifestaciones de su grandeza.

Pero contiene también vuestro documento la activa narración de hechos sublimes que rememoran las sagradas actas de los primeros mártires del cristianismo y proclamaban, al mismo tiempo, los inalterables valores del alma española, forjada en el yunque de todas las tribulaciones y de todos los heroísmos.

Estos hechos consuelan intensamente nuestros corazones, porque son presagios de una nueva era de florecimiento espiritual en la inamortal España de Domingo de Guzmán, Teresa de Jesús e Ignacio de Loyola.

Al acompañaros, pues, venerables hermanos, con todo nuestro pueblo, en el dolor que amarga vuestros corazones, permitidme expresar también la fervida esperanza de que muy pronto la cruz que ha soportado valientemente el pueblo español, se vea aureolada con las alegrías profundas y duraderas de una resurrección gloriosa.

Deseamos, por último y así lo pedimos fervorosamente en nuestras oraciones, que las próximas Navidades repercutan gratamente en todo el suelo hispano, para que sea una magnífica realidad el canto angélico de la Nochebuena: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Con estos sentimientos, nos es muy grato abrazaros en el corazón de Cristo Nuestro Señor.

Firmado: † Juan Francisco Argón, Arzobispo de Montevideo; † Antonio M. Barbieri, Arzobispo titular de Macra; † Tomás G. Camacho, Obispo de Salto; † Miguel Paternain, Obispo de Florida y Melo; † Alfredo, Obispo Titular de Bitilio, Coadjutor de Salto».

Hallazgo de un tanque

Santander.—La guardia civil y milicias de Duena que recientemente hallaron un depósito de municiones abandonado por los rojos en su precipitada huida del Puerto del Escudo ante el ataque de las fuerzas nacionales, han descubierto en las márgenes del río Magdalena, en posición como si se hubiese despedido, un tanque ruso de cuatro cilindros y cañón rápido, creyéndose que la ametralladora está debajo.

Su extracción es desde luego difícil pero sin embargo ha sido recogido y parece que se halla en buen uso. Estas mismas fuerzas han recogido en el Escudo 53 proyectiles de cañón del 75, 47 de mano, 8 fusiles y siete camillas.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 581. Aproximaciones 560 y 562.

El General locuter

Dedicó anoche Radio Salamanca un artículo, titulado como el presente, a exaltar los méritos del General locuter.

Dijo que todas las agencias de noticias del extranjero tenían dedicado un redactor suyo para que recogiera las emociones de las de los locutores españoles.

Sevilla hizo un homenaje a Qaeipo de Llano que adivinaamos tras las ondas sonoras y nos parece ver a aquel pueblo que le aclamaba sin cesar como a su salvador y oíamos los aplausos y los vivas, y las interrupciones de todo género.

Aquellos oles! tan castizos, aquella otra frase pronunciada por los hombres: «Te queremos», y tantas y tantas puestas de relieve el corazón de los hispanos.

El Ayuntamiento lució brillante iluminación y lo mismo la Plaza de San Fernando.

Sevilla se vio anoche recorrida por manifestaciones con música, dando vivas al General.

A las 10 30 de anoche no se cabía por los alrededores del Ayuntamiento. En este edificio se izó la Bandera Nacional.

Allí esperaron todas las autoridades y los cónsules de Alemania, Italia y Portugal.

Se le recibió con estentóreas vivas, vivas y aclamaciones que se repitieron al asomarse al balcón.

El alcalde señor Carranza, iniciador del homenaje, pronunció un breve discurso interrumpido por vivas al Generalísimo y a Qaeipo.

Explicó el alcance de las famosas charlas, que sirvieron para llevar lenitivo a nuestros hermanos de la zona roja y para desmentir embustes de la canalla marxista.

La charla del General, desde el saludo entusiásticamente señalado, es interrumpido con vivas, aplausos y frases de afecto.

Agradeció el homenaje y las pruebas de afecto recibidas de toda la zona liberada, de donde le excitaba que continúa las charlas que tuvieron más importancia de las que su propio locuter se propuso.

Las charlas pusieron en comunicación a los jefes del movimiento y contra 15 hombres que estaban en Capitanía, no se airevieron los millares de envenenados que había en Sevilla. Aquellos se lo jugaron todo y vendieron.

Dice que no cortó antes esas charlas por el consuelo que suponían para nuestros hermanos que gimen bajo la cruel presión de la canalla marxista.

Constituido un Gobierno responsable, él debe ser el que hable y los que ocupan puestos aunque estén en las alturas, deben dar ejemplo a los demás, y yo, dijo el general, doy pruebas de respeto, cariño y veneración que debo al Generalísimo Franco.

Afirma después entre vivas y aplausos, que él siempre está dispuesto a servir a España, su Patria, por la que daría la vida.

Comenta lo que dicen las radios rojas del avance por Granja de Torrehermosa. De 15 posiciones que les hemos tomado, solo confiesan dos y luego habían de un avance que no han realizado.

Han contado un cuento de un barco traído a Sevilla por nuestra armada, de una intervención de cónsules y como consecuencia una orden del Generalísimo para que el barco se entregara y el general Qaeipo se negó.

Yo, dice, que no me he enterado de la existencia de ese barco!

Terminó expresando su gratitud a Sevilla y ofreció a esta nueva Cavadonga hacer por ella cuanto estuviera de su parte, para que sea la primera población de España.

El final fue hacer votos por el esplendor de España: Una, grande y libre y dió un viva a España y otro viva a Sevilla.

El pueblo le reiteró sus ovaciones. Se cantó el «Cara al sol» y se oyó con religioso silencio el Himno Nacional y a las once terminó el acto de tanta alegría como entusiasmo y demostración de cariño y afecto de Sevilla al ilustre general Qaeipo de Llano.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, dirijase al Apartado 21.

Últimas noticias de guerra del Servicio Nacional de Prensa

Día 6 de Febrero, víspera de la fiesta que conmemora a Ricardo Corazón de León. Día de Cruzada también éste en que los números cuentan más elocuentes que las mismas palabras.

Hoy: 2 500 prisioneros. 3 500 cadáveres, 2 baterías, 100 ametralladoras, 300 fusiles ametralladores.

Grupos copados en Sierra Palomera. 20 kilómetros de profundidad en el avance logrado entre ayer y hoy. 15 pueblos dejados a la espalda. 11 jefes y oficiales prisioneros, uno de ellos de Estado Mayor, con interesantísima documentación.

Numerosos comisarios políticos prisioneros. Grupos compactos de milicianos y soldados que llegan a nuestras filas con bandera blanca.

Magnífica actuación de nuestra infantería de Caballería. Actuación perfecta de nuestra Aviación, que hizo notar varios depósitos de municiones y destruyó columnas de camiones cargados de pertrechos de guerra.

La brigada internacional 46, fuerza de reserva empleada por los rojos ante nuestro durísimo ataque, destruida.

Este es un resumen de la jornada del día 6 víspera del Cruzado Ricardo Corazón de León.

¡Viva España! ¡Viva el Caudillo que la salva! ¡Arriba España!

Disposiciones oficiales

Bargos.—El B. O. publicó lo siguiente: Orden disponiendo la concentración en las respectivas Casas de Recluta en los días 10 al 18 de Marzo próximo, de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940.

Nombrando gobernador militar de Zaragoza al general de brigada, don Francisco Rency y Carvejal.

Nombrando inspector de los batallones de orden público al coronel de infantería, don Guillermo Wesolowski Z. H.

Convocando un curso de formación de 500 sargentos provisionales de zapadores con arreglo a las bases que se indican.

Un acto en Roma

Roma.—En la Universidad Gregoriana se ha celebrado un acto para recaudar fondos con destino a la reconstrucción de iglesias derruidas en España por la barbarie roja.

Entre los concurrentes figuraban don Alfonso de Borbón y su hijo el Príncipe Don Juan y todo el cuerpo diplomático hispano-americano.

Luis Sagibarba interpretó una selección de canciones españolas. El R. P. José A. de Labarra, S. J., disertó, con su maravillosa elocuencia, sobre el tema «Carácter de San Ignacio de Loyola», cosechando salvas imponentes de aplausos, que el público subyugado por el hechizo de la palabra del doctor jesuita, repetía a cada paso.

El Banco de Crédito Local

San Sebastián.—Se reunió el Consejo de Administración del Banco de Crédito Local y acordó dedicar a su creador don José Calvo Sotelo la fundación de una obra que se titulará «Estudios municipalistas».

Se tomaron acuerdos sobre el cumplimiento por las Diputaciones de sus Obligaciones.

Se acordó crear el «crédito urgente a corto plazo» para los pueblos liberados.

Dar facilidades al Auxilio Social para la construcción de los locales que es necesario levantar para el Servicio Social de la mujer.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmañados

El Consejo de Administración de esta Sociedad, concede CIEN PÉSETAS a cada uno de los operarios de la misma que se hallan en los frentes de combate.

Sus familiares pueden hacerlas efectivas en las Oficinas de su fábrica, Pintor Peñalosa, sin número.

VENDO

Estanterías, mostradores, banquetas, maletas, escaleras, máquina registradora, motor eléctrico, bicicleta y solar en Molinillo.

Compró bicicleta casi nueva, arriendo piso bajo para comercio e industria, con estantería o sin, en Diario de Córdoba, 16.—Teléfono Hierro Aragón. Teléfono, 1350.

De Sociedad

Mañana son los días de don Juan de Mata Gómez, doña Julia Ramos García, doña Julia Tezanos Ortiz y doña Josefa Cabrera Olmo.

—Doña Lucrecia llegó nuestro corresponsal don Francisco Serrano Rivara.

—Por doña Francisca Gutiérrez, viuda de López del Moral y para su hijo don Antonio, alférez del 3º Batallón de F. E. T. de Córdoba y a doña Josefa Díaz de Lombardía, ha sido pedida la mano de su bella y simpática hija Mariuja.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

† Ha entregado su alma a Dios a los 21 años de edad, el alférez de la tercera compañía del cuarto tabor de Alhucemas don Antonio Serrano Franco.

Ha muerto por Dios y por la Patria el 19 de Enero.

Nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres, hermanos y demás familia.

Notas aragonesas

Zaragoza.—El Ayuntamiento de Zaragoza tratará en su próxima sesión sobre la petición formulada por Auxilio Social que ha solicitado la cesión de terrenos para la construcción de ocho guarderías infantiles y varios jardines maternales.

El alcalde de Zaragoza propondrá al ayuntamiento se den facilidades para que se pueda construir un edificio donde el Auxilio Social pueda tener instalados todos sus servicios.

Zaragoza.—Persiste la crecida del Ebro que alcanzó anoche cuatro metros, 10 c. de aumento sobre su nivel ordinario en Zaragoza.

La guardia municipal de caballería presta servicio de vigilancia en las márgenes del río, para prevenir cualquier contingencia.

En los pueblos ribereños se han adoptado también grandes precauciones ante posibles desbordamientos.

Los mentires de los rojos Embusteros

Debíamos dedicar un espacio a desmentar mentiras y a desmentir sus embustes.

Ayer ha dicho una radio roja oficial que de Euzkadi (Huelva) han tratado obreros engañados para que trabajen en Córdoba y aquí han sido alistados en la legión.

Eso es uno de los muchos embustes con que se podrían llenar las columnas del periódico.

Los que vienen a Córdoba a la Delegación del Trabajo, en ella se encuentran con patronos y van a su trabajo y nada más.

Las palabras de los rojos tienen siempre igual mentira, lo mismo cuando es un Portela, vaya por misión, el que dice que tiene plena confianza en el triunfo de la república (palabras del sábado) que cuando es un locutor que con la frecuencia de un siberiano afirma que hay 23 millones de españoles que piensan en marxista, que cuando un locutor tiene la desvergüenza que tuvo anoche el de radio Barcelona de llamar cruzada (¡de cruz!) a la guerra por parte de los rojos.

Qué tragaderas tienen los marxistas que comulgan con ruedas de molino!

Será posible creer tanta mentira, tanto embuste, tanta indignidad?

Magisterio

CESE Ha cesado en la graduada de Molinillo doña Concepción Arjona Soto.

LICENCIA Por el Rectorado se ha concedido un mes de licencia a doña María de la Paz Trillo Figueroa, maestra de Fuente Carretero.

POSESION Se ha posesionado de la escuela la Ventilla (Fuente Palmera) doña María Catero Villarreal.

Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalman, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA

Información por Radio Desección

El gobernador de Santander estuvo visitando las obras de desección de marismas, que están muy adelantadas.

Por La Cierva

San Sebastián.—La colonia murciana ha dedicado en la iglesia del Buen Pastor solemnes funerales en sufragio del alma de aquel gran gobernante que se llamó don Juan La Cierva.

El gobernador militar representó al Generalísimo en el acto religioso, al que asistió numeroso público.

Una fiesta

San Sebastián.—Se hacen preparativos para la celebración de un grandioso festival a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. Se anuncia la intervención en dicho festival de eminentes actrices, autores y literatos.

Tomará parte el popular locutor de Radio Nacional Sr. Fernández de Córdoba, que actuará en el papel de El Miliciano Remigio.

Barcos a Baleares

Palma de Mallorca.—El jueves pasado en esta bahía el acorazado inglés «Saubatem». En la misma bahía se hallaban cruceros de idéntica categoría y nacionalidad.

Por la tarde llegó el crucero «Gorpeh're». E «Hepdeva» aquí anclado hace 15 días. A mediodía zarparon el «Hood» y el «Hampshire».

Borregos marxistas

Viena.—Las autoridades de la frontera austriaca y suiza, han descubierto una gran organización comunista, dedicada a facilitar el paso de voluntarios a la España roja.

Esos voluntarios en su mayoría checoslovacos y polacos, llegaban a la frontera en grupos de dos o tres, desde la cercana de Altach, y guiados por un comerciante de vinos, que cobraba diez chelines por cada individuo.

Se calcula que en las últimas semanas han pasado la frontera más de cien voluntarios. Ora organización que radicaba en la frontera austrochecoslovaca se dedicaba a actividades que consistían en facilitar la entrada en Austria de voluntarios que se dirigían a España. Varios comunistas han sido detenidos.

Criminales

Ferrol.—Una señora evadida de Barcelona, declara que es viuda de un sargento de la guardia civil y allí sigue imperando el terror. Por un bombardeo de la aviación nacional, fueron fusilados como represalia, 300 guardias civiles en masa, por sospechas de que simpatizaran con el alzamiento.

Organización juvenil de FET y de las JONS CONSEJO PROVINCIAL

El pasado sábado, en uno de los salones del Gobierno Civil de esta provincia, con asistencia de todos los Consejeros provinciales, se reunió por vez primera el Consejo provincial de la Organización Juvenil de Córdoba.

Los consejeros asistentes fueron los camaradas Eduardo Valera Valverde, Manuel Danvila Burguero, por el R. P. Superior de los Jesuitas el R. P. Eduardo Roldán S. J., camaradas Antonio Muñoz Olivares, Antonio Cabrera Díaz, Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante y Alfredo Gil Muñoz.

Presidió el Consejo el Delegado provincial de la O. J. camarada Estanislao Cavanillas Avila y actuó de Secretario el de la misma organización camarada Emilio Anaya Gómez.

En primer lugar se procedió a la constitución del Consejo, tomando posesión todos los camaradas citados y a continuación se pasó al estudio de los diversos problemas de la organización. Entre otros asuntos se tomó el acuerdo de que asistiese el camarada Cavanillas a la Asamblea Nacional de Juventudes que tendrá lugar el próximo día 14 en Salamanca y en la cual expondrá los acuerdos tomados para su resolución. Asimismo se acordó la construcción de un magnífico Stadium de deportes para lo cual seguidamente se comenzarán las gestiones necesarias.

A las ocho de la noche terminó el Consejo, saliendo muy satisfechos todos los asistentes por la confraternidad que en el mismo reinó y dispuestos todos a laborar con más entusiasmo el cable, que el que hasta aquí han demostrado en beneficio de la juventud española, esperanza de la España que empieza a amaneecer.

D. ANTONIO SERRANO FRANCO ALFEREZ DE LA 3ª COMPAÑIA DEL 4º TABOR DE ALHUCEMAS MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, A LOS 21 AÑOS DE EDAD EL DIA 19 DE ENERO DE 1938 R. I. P. A. Sus desconsolados padres don Antonio Serrano Benavides y doña Ana Franco Serrano; sus hermanos José María, Mariano, María y Encarnación; tíos, primos y demás familia, así como sus jefes y compañeros, ruegan una oración por su alma. El próximo día 9, a las nueve de la mañana, se celebrarán funerales en la iglesia parroquial de su pueblo natal, Posadas, y en el convento de las Adoratrices de Córdoba, y en las Esclavas del Sagrado Corazón habrá misas y se aplicará el jubileo por la misma intención.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA GARMEN DE ARNAIZ MARTINEZ DE HINOJOSA VIUDA DE LOPEZ TUERO Falleció el día 8 de Febrero de 1937 en esta capital Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A. Las misas que se celebren el día 8 del actual en la parroquia de Santa María desde las siete y media en adelante y la solemne de las nueve, más la del Convento de Santa Isabel de los Angeles y las de 10, 10 30 y 11, de la Real Iglesia de San Hipólito, siendo la de las diez cantada de Requiem y la solemne de la parroquia de Hornachuelos, más el Jubileo del día 10 en la Iglesia de las Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus sobrinas, doña Carmen y doña Agustina (esta ausente); supliran a sus amigos y personas piadosas encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vida religiosa SARRAL.—Día 8. San Juan de Mat. confesor. Misa O. Just. Doble. Blanco. JUBILEO júbileo circular de las 40 Horas. En San Francisco.

Informaciones del Ayuntamiento Unas sencillas obras de positiva ventaja para el tráfico rodado El sábado comenzó, y de aquí a tres días estará concluida, una sencilla obra complementaria de los trabajos de acople del camino en construcción al Cementerio de la Salud, que no obstante su escaso costo y sencillez, ha de traer ventajas positivas al tráfico por el borde inferior de la rotonda Sur del paseo de coches de La Victoria. Tratándose de la modificación de la curva próxima al edificio de la Cruz Roja, para impedir que los coches, autobuses y camiones se gan la que hasta aquí ha sido una violentísima línea sinuosa. Con el acortamiento, en cinco metros de los dos radios de esta curva, el paso desde la carretera de la Huerta del Rey a nuestro mejor paseo de coches, será suavísimo y en él se extenderá favorecida la continua circulación rodada por aquel paraje.

COMISARIOS DE VIGILANCIA Ha sido nombrado Comisario de Vigilancia de Córdoba don Romualdo Martínez Vázquez y el que lo era, don José Serrano Rifo, se destina a Palma de Mallorca. CASA DE SOCORRO Han sido curados: Juan Villegas Brjalance, de 24 años, herida en la región frontal; Migue Moyano García, de 10, herida en las regiones frontal y occipital y fractura de la clavícula izquierda; Martín Díez Rivero, de 61, herida en el parietal derecho.

En el Ayuntamiento LA SESIÓN DE HOY Presidió el Sr. Cosío y Ramírez de Arellano, asistiendo todos los gestores. Se aprobó el acta de la anterior. Antes de entrar en el orden del día se dio cuenta de haberse cursado, interpretándose los deseos unánimes de la Gestora, 2 despachos de felicitación por la formación del Gobierno, al Jefe de Estado y al Vicepresidente del Consejo. Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Noticias SUFRAGIOS La misa que se celebre mañana, a las diez, en la parroquia del Salvador, será aplicada por las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y por las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas: Don Pedro M.ª Serrano Sánchez, litina, señora doña Inés de León y Fr. M.ª de Rivera, doña Marcelina García y García, don Antonio Lara-Barahona y Maza, doña Dolores de la Prada y Díez, doña Paulina Breclano y Agamunt, señorita Asunción de Aivear y Abautrea, don Sebastián Criado Caneles, doña María Josefa Primo de Rivera y Villam, doña Paula San Emeterio de la Rocha, excelente señor don Diego Muñoz Cobo y Serrano, don Gabriel Delgado Gallego, don Juan Antonio Anula Pistz, don Joaquín de la Gándara Carrillo, don Faustino Fernández Arroyo, don Alfonso López Serrano, don Luis Clavería Ribó, doña Emilia Gutiérrez Ravé y Carrasquilla, don Carmen de Arnáiz Martínez de Hinojosa y don Antonio Serrano Franco CONSEJO DE GUERRA Ante el Tribunal Permanente se ha visto y la causa contra Antonio Pasamonte Duán, por rebelión. SUSTRACCION Francisco Bernal Muñoz, dueño del kiosco de los Jardines de la Victoria, denuncia que le han sustraído un paquete de fotos, que valora en 150 pesetas y otros objetos, con lo que hace un total de 210 pesetas.

EL TIEMPO En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 16.6; mínima a la sombra 2.4. Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. 760.1; temperatura a la sombra 3.0; humedad relativa, 88%; fuerza del viento, ventolina. COMISARIOS DE VIGILANCIA Ha sido nombrado Comisario de Vigilancia de Córdoba don Romualdo Martínez Vázquez y el que lo era, don José Serrano Rifo, se destina a Palma de Mallorca. CASA DE SOCORRO Han sido curados: Juan Villegas Brjalance, de 24 años, herida en la región frontal; Migue Moyano García, de 10, herida en las regiones frontal y occipital y fractura de la clavícula izquierda; Martín Díez Rivero, de 61, herida en el parietal derecho.

CASANA DENTISTA Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Fotografía Montilla Creación de "Foto-Venas", Fotos Glass y Grías de niños LAS FOTOS MAS MODERNAS! CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos. Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Almacenes Porrás Rublo SOCIEDAD LIMITADA Coloniales por mayor CORDOBA